

# НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОГРЕС 1956” – с. ЖИНЗИФОВО

## ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

За дейността на НЧ”Прогрес 1956” с. Жинзифово общ. Кърджали през 2022год.

### Мероприятията, които сме провели през изтеклата 2022 год.са:

След тежките две години на ограничения,изолация и строгите мерки поради пандемичната ситуация 2022година бяхме малко по-спокойни и без ограничения.

Всеки ден хората, които попадат в групата на социално слаби, самотно живеещи нуждаещи се от храна и подкрепа раздаваме храната в читалището.

На 02.02.2022г. с група жени от селото направихме “ снежен“ поход, беше паднал пухкав сняг, всичко наоколо е бяло, чисто,времето приятно за разходка, облечени в подходяща за времето екипировка направихме една незабравима разходка в пределите на селото.

На 21-22.02.2022г. вече стана традиция с много любов и старание с децата изработваме мартеници.

На 01.03. 2022год. Всички възрастни бяха окичени с мартеници с пожелание за здраве и пълноценен живот, малките жестове създават голяма радост за хората, които поради една или друга причина са оставени на произвола на съдбата за жалост, децата им по чужбина, а те се препитават с минимална пенсия.

На 08.03.2022г. в читалището отпразнувахме деня на майката, тази която заслужава най-голямо внимание и уважение.

На 18.04.2022г. Направихме малка разходка в гората, все още имаше сняг по високите части.

Тази година Рамазан Байрям се падна на 01.05.2022г. – ние жителите на селото на този празник и на Курбан Байрям раздаваме бонбони на децата, целува се ръката на възрастните с пожелания за здраве и берекет.

На 24.05.2022г. Парадно шествие пред паметника на освободителите.

На 25.05.2022г. бяхме на концерта на НЧ“Ю.Лютви“ и група представители на танцьори от РТурция.

На 04.06.2022г. участвахме във фестивала „Кърджали столица на толерантността“ получихме грамота.

На 16.06.2021год.В читалище „Обединение“бяхме на концерт „Традициите ни обединяват“

На 26.06.2022год. взехме участие кулинарна изложба на фестивала на Перперикон.

На 04.07.2022год. С лични средства направих освежаване на библиотеката, която повече от 10 години не бе боядисана.

На 08.07.2022год. Курбан Байрям много тачен и почитан празник, на който пред читалището бяха направени мекици и раздадени на всички присъстващи, бяха събрани бонбони, поздравени бяха всички присъстващи.

На 30.07.2022год. Къна вечер пред читалището на бивша участничка към групата за танци към читалището.

На 09.08.2022год. в библиотеката гости от Р.Турция бяха на посещение в библиотеката, където деца четяха на деца приказки на турски език.

На 25. 09.2022год. Имахме селищен мевлид.

На 15.10.2022год.с група бяхме в Златоград на тяхната скариада.

На 25.11.2022год. с организирана група от 20 души бяхме на 30годишният юбилеен концерт на читалище „Ю.Лютви“.

На 12.12.2022г. украсихме библиотеката , новогодишната елха.

Когато стане въпрос за направа на нещо било почистване, засаждане на цветя, украсяване , боядисване всички спретваме ръкави и се включваме в мероприятиято.

На 03.05.2021год. е свещеният Рамазан Байрям при спазване на противоепидемиологичните правила, деца и възрастни събираме бонбони, като направихме много хубава украса с арка и балони с плетени кошници и бонбони направени за декорация, което направи силно впечатление за всички присъстващи , изредиха се за снимки за да запечатат този ден.

На 06.05.2021г. – Традиционният обичай „ Хъдърлез” преди изгрев слънце се събираме пред сградата на кметството и читалището, палим огън, в кофа пълна пълна с вода събрана от / седем източника на вода събрана предният ден, кофата е украсена с цветя и клонки от върба, във водата сае слагат най9различни цветя, здравец,люляци, мащерка, лайка и др. Като всеки слага някаква вещ във водата, оставя се да пренощува под трендафил и преди изгрев слънце казвайки „мани“ се вадят пуснатите вещи. Тази вода ухае приказно приятно.

Всички присъстващи си мият лицето за да бъдат бели и хубави /така повелава ритуалът/.

През този ден не се върши никаква работа, отиваме на поход, правят се люлки на най9високите дървета, младо и старо се люлее, изобщо това е ден на отмора и предвещава пролетта, палят се огньовете, правят се състезание по скачане на въже и много други веселби.

На 02.06. с вой на сирени и едноминутно мълчание почитаме денят на падналите за свободата на България.

На 20.07.2021год. е свещеният Курбан Байрям. Събирането на бонбони и целуването на ръка на по-възрастен от него, както и даване на пари на децата, които целуват ръката на по-големият член в семейството.

През юли и август летните месеци имаме много гости от Турция и от страните членки на европейската общност, посещенията се увеличават, деца и млади идват да се забавляват, търсят литература на турски език, която е много оскъдна, но благодарение на дарители се опитваме да задоволим тяхното търсене, както и на български език, литература свързана с историята на България и предимно краезнание за нашия район, естествено всичко това става според изискванията и заповедта на здравната организация и заповедта на министерството на здравеопазването.

През август месец малко се поразпуснаха ограниченията и бяха насрочени сватбени тържества, събирания в тесен кръг, тогава присъствахме на такива чествания на наши бивши активистив читалището, взели активно участие във всички празници и фестивали, наши танцьори в групата.

В началото на месец септември родители и ученици започват подготовка за новата учебна година.

На 15.09. е първият учебен ден очакван с трепет и вълнение.

Ноември месец с помоща на общината и със съдействието на нашата кметица бяха направени така необходимите парапети на стълбището пред сградата на кметството, където се помещава и библиотеката за хората които са трудно подвижни. Това е много потребна придобивка за нас.

Декември в очакване на нова година, нова надежда, положителни очаквания украсихме салона с лед лампи, елхата също много я накичихме, но...

Тази година нямахме новогодишни тържества събирания, а само поздравления по интернет.

На 29.12.2022год. Организирахме новогодишен купон с 30 жени в механа „Родопчани“

Чит.секретар:.....